

Κύριο Άρθρο

Χρ. Φώλιας: «Το επιστημονικό δυναμικό της Ομογένειας να βοηθήσει την Ελλάδα» - Αποκλειστική συνέντευξη στο Greek Insight του υπουργού Ανάπτυξης

7/1/2008



Αθήνα- Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρ. Φώλιας με αποκλειστική συνέντευξή του στο Portal μας τονίζει μεταξύ άλλων την πρόοδο που σημειώνει ο Απόδημος Ελληνισμός σε όλους τους τομείς και επισημαίνει ότι το επιστημονικό δυναμικό της Ελληνικής Ομογένειας πρέπει να συμβάλει στην ανάπτυξη της Μητέρας Πατρίδας. Ο κ. Φώλιας αναφερόμενος στην ψήφο των Ομογενών επισημαίνει ότι υπάρχει ειλικρινής διάθεση και βούληση να αντιμετωπιστεί και η ψήφος με τον πιο αποδοτικό τρόπο, αφού προηγουμένως διακηρύσσει ότι η Ελλάδα μετεξελίσσεται σε χώρα – κλειδί.

Αχ. Βουνάτσος: Πως βλέπετε την Ελλάδα του 21ου Αιώνα, στο κατώφλι του 2008 και μάλιστα μετά την πρόσφατη ανανέωση της λαϊκής εντολής στο κόμμα της Νέας Δημοκρατίας και τον Πρωθυπουργό κ. Κ. Καραμανλή;

Χρ. Φώλιας: Η Ελλάδα προχωράει μπροστά. Επιλέγουμε την πρόοδο των μεταρρυθμίσεων, ώστε να αλλάξουμε τα κακώς κείμενα και να θεμελιωθούν όλες οι προϋποθέσεις που χρειάζονται για να βλέπει κάθε Έλληνας το μέλλον με αισιοδοξία. Να αισθάνεται ότι η Ελλάδα κινείται στην τροχιά των σύγχρονων εξελίξεων και δε μένει πίσω. Η μεγάλη αυτή προσπάθεια αποδίδει καρπούς και έχουμε τη βεβαιότητα πως η πατρίδα μας θα κερδίσει το στοίχημα της σύγχρονης ανάπτυξης. Κι αυτό το στοίχημα είναι εθνικό. Είναι πέρα και πάνω από παρατάξεις και χρώματα. Αφορά όλους τους Έλληνες και το δικαίωμά τους να ζήσουν καλύτερα οι ίδιοι και τα παιδιά τους.

Αχ. Βουνάτσος: Ποιο το έργο και οι δραστηριότητές σας μέχρι τώρα, αλλά και για το μέλλον, στον σημαντικό εθνικό τομέα που προΐστασθε, ώστε να γίνει περισσότερο γνωστό στα 5,5 εκατομμύρια των Ελλήνων της Διασποράς που αποτελούν την «Δεύτερη Ελλάδα»;

Χρ. Φώλιας: Ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται στην κορυφή των προτεραιοτήτων του Υπουργείου Ανάπτυξης. Η Ελλάδα υλοποιεί πλέον μια εξωστρεφή ενεργειακή στρατηγική, και μετεξελίσσεται σε Χώρα - Κλειδί στον Παγκόσμιο Ενεργειακό Χάρτη. Ο αγωγός Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη μήκας στην ευθεία της έναρξης κατασκευής του. Ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου λειτουργεί από τον προηγούμενο μήνα και ξεκινάμε την επέκτασή του προς την Ιταλία. Δεύτερη μεγάλη προτεραιότητα, στον

ίδιο τομέα, είναι η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας. Εργαζόμαστε συστηματικά και προσεκτικά προς αυτή την κατεύθυνση, ώστε να δημιουργηθεί ένα ελκυστικό περιβάλλον για την περαιτέρω ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων και την παροχή καλύτερης ποιότητας υπηρεσιών.

Επίσης, με το σύνολο των πολιτικών του Υπουργείου επιδιώκουμε την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς σε συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού. Ενισχύουμε την ελληνική επιχειρηματικότητα πιστεύοντας ακράδαντα ότι η ιδιωτική πρωτοβουλία μπορεί ν' ανοίξει καινούργιους δρόμους και να δημιουργήσει εθνικό πλούτο. Η Ελλάδα κατέχει στρατηγική θέση στη Ν.Α Ευρώπη. Βρίσκεται στην «καρδιά» ενός αναδυόμενου και πολλά υποσχόμενου οικονομικού χώρου και γι' αυτό επιδιώκουμε συστηματικά την προσέλκυση επενδύσεων που θα αξιοποιούν με όραμα αυτή την πλεονεκτική θέση. Αξίζει, επίσης, να τονιστεί πως είναι εκφρασμένη η βούλησή μας να ενισχύσουμε την έρευνα όχι για την έρευνα, αλλά για την οικονομία και την κοινωνία. Σε αυτή την κατεύθυνση αυξάνονται οι επενδύσεις για την έρευνα και την καινοτομία μέσα από τις διαρθρωτικές χρηματοδοτήσεις για το 2007-13.

Ήδη, έχει συνταχθεί Στρατηγικό Σχέδιο στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-13, για την υλοποίηση του οποίου θα επενδυθούν πάνω από 1 δισ € δημόσια δαπάνη και προβλέπει τη δημιουργία Πόλων Έρευνας & Ανάπτυξης, νέων Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας και Θεματικών Δικτύων Προηγμένης Έρευνας. Σ' ένα κόσμο που κινείται με ασύλληπτες ταχύτητες, είμαστε υποχρεωμένοι όχι μόνο να παρακολουθούμε τις εξελίξεις στους τομείς της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας αλλά και να βγούμε μπροστά. Έχουμε τη βούληση, έχουμε τις δυνάμεις, έχουμε τους ανθρώπους. Κι εδώ θέλω να σημειώσω πως μπορεί και πρέπει να συμβάλει, καθοριστικά σ' αυτή την προσπάθεια, το αξιόλογο επιστημονικό δυναμικό της ελληνικής ομογένειας.

Αχ. Βουνάτσος: Ποιο είναι το Μήνυμά σας και ο Χαιρετισμός στους Απόδημους Έλληνες ανά τον κόσμο, για το νέο έτος που είναι αποφασιστικό και για το δικαίωμα ψήφου στους Ομογενείς, στις επόμενες ελληνικές βουλευτικές εκλογές;

Χρ. Φώλιας: Στέλνω την αγάπη μου σε όλους τους Έλληνες, όπου γης, μαζί με τη διαβεβαίωσή μας ότι εμείς εδώ θα δουλέψουμε συστηματικά και υπεύθυνα ώστε να είναι περήφανοι για τα επιτεύγματα του τόπου τους. Όπως είμαστε και εμείς περήφανοι για τα δικά τους επιτεύγματα. Για την πρόοδο που σημειώνει ο απόδημος Ελληνισμός σε όλους τους τομείς, στην οικονομία και την επιχειρηματικότητα, στην πολιτική και στις επιστήμες.

Όπως, επίσης, είμαστε περήφανοι για το γεγονός ότι οι Έλληνες σε όλο τον κόσμο διατηρούν δυνατούς δεσμούς με την πατρίδα, ενισχύουν την παράδοση, την γλώσσα μας και την Ορθοδοξία. Σήμερα, υπάρχει και η ειλικρινής διάθεση και η πολιτική βούληση και το συγκροτημένο σχέδιο ώστε να αντιμετωπίσουμε όλα τα ζητήματα του απόδημου Ελληνισμού, μεταξύ των οποίων και η ψήφος, με τον πιο αποδοτικό τρόπο. Το μεγάλο συγκριτικό μας πλεονέκτημα στον 21ο αιώνα είναι ο οικουμενικός Ελληνισμός και είμαστε αποφασισμένοι να επενδύσουμε σε αυτόν για να πετύχουμε όλοι μαζί, με πλήρη συναίσθηση της ευθύνης μας, καινούριες κατακτήσεις.